

江苏全省部门联合“双随机、一公开”监管年底全覆盖

规范执法，让市场放心企业安心



大概率抽查产生大范围震慑，对守法守信者‘无事不扰’，对违法失信者‘利剑高悬’。他说，希望能够提升市场主体信用意识和自我约束力，进一步营造公平竞争的市场环境和法治化、便利化的营商环境。

实现“进一次门，查多项事”

《实施办法》提出，江苏省市场监管信息平台是部门联合“双随机、一公开”监管的基础工作平台，与省“互联网+监管”实时对接。目前，该平台的使用部门达3409个，交换市场主体信息2168.7万条，为实现单部门监管和多部门联合监管提供了技术支撑。

按《实施办法》要求，市场监管领域相关部门要根据职责梳理随机抽查事项清单，同时建立检查对象名录库和执法检查人员名录库，各级政府及主管部门制定年度抽查计划，并将监管实施细则公开。

省教育厅副厅长曹玉梅说，目前省教育厅已将校外培训机构纳入市场监管对象，接下来将进一步梳理日常监管清单，做好系统对接，建立“一单两库一计划一细则”和部门联合监管的工作。“要进一步完善中小学校外培训机构管理的服务平台建设，将有关数据导入省市场监管信息平台，建立监管对象名录库和执法检查人员名录库。”她表示，还将结合省人社、民政、市场监管等部门，建立年度的市场抽查计划，实现“进一次门，查多项事”。

以信用监管促企业守法

今年4月19日，省市场监管局通过定向抽取9类市场主体以及不定向随机抽取方式，共抽取113561户检查对象，在系统内率先启动“双随机、一公开”监管。不仅如此，目前该局已确定随机抽查事

项清单26类72项，且与省公安厅、生态环境厅、交通运输厅、地方金融监管局等单位在打击非法金融活动、机动车检验检测行业、环境类检测机构等领域开展部门联合“双随机、一公开”监管。

按《实施办法》，除特殊重点领域外，原则上所有的行政检查都应通过双随机抽查的方式进行，取代日常监管原有的巡查制和随意检查，形成常态化管理机制。王俊胜说，部门联合“双随机、一公开”监管，既可以由一个部门牵头发起，其他相关部门参与开展，也可以针对某行业或者领域由多个部门共同发起，实施联合抽查。

省应急管理厅执法监督局局长曹永荣说，各类工业企业安全生产监督检查是按照属地管理的原则分级实施。目前的计划检查中，将安全生产风险高的、发生过造成人员死亡的生产安全事故的工业企业、纳入安全生产失信行为联合惩戒对象的生产经营单位，列为重点单位进行重点检查，其他工业企业列为一般检查单位。“系统内已经实现了‘双随机、一公开’监管，接下来，全省将进一步加大检查力度，确保‘双随机、一公开’在全省落实到位。”他说。

“进一次门，查多项事”不仅仅是过程，更注重对结果的运用，强调数据归集共享的重要性，加大各部门在行政许可、行政处罚、检查抽查结果等信息共享，强化结果在信用联合惩戒中的应用。抽查结果主要在国家企业信用信息公示系统和“信用江苏”网站进行公示。

省发改委信用建设处处长程友华说，传统监管模式是对所有市场监管主体的平均用力，成本高、市场主体压力大。“以信用为基础的新型监管机制，可贯穿于市场主体监管全过程，依据不同的信用状况实施分级分类评价。”他说，以大数据为基础，以信用评价为依据，可以实施精准监管，同时实现跨地区跨部门和全社会的协同监管。

据中国江苏网

9月20日起 购车上牌可一站办结

记者从公安部获悉，9月20日起，机动车销售企业可提供购买车辆、购置保险、选号登记等全流程服务，群众购车后无需前往车管所办理登记。

在10日召开的公安部新闻发布会上，公安部交通管理局局长李江平介绍，今年上半年，公安部推进在机动车销售企业设立交通管理服务站，发放临时行驶车号牌等措施，购车群众领取临牌后即可上路行驶。新政实施以来，交通管理服务站共发放临时行驶车号牌230多万副。

据了解，此次改革在推进购车上牌一站办结的同时，还将查验、审核工作前置化，实现销售前车辆预查验、资料预审核、信息预录入。群众购车后直接选号上牌，当场领取行驶证、登记

证书、临时号牌，正式号牌邮寄到家，变多个环节为一个环节，最大限度地压缩等候时间，实现登记上牌更高效、更优体验。

据李江平介绍，该措施将自今年9月20日起在直辖市、省会城市、自治区首府市、计划单列市等大城市率先推行，年底前在全国全面推行，逐步增加机动车销售企业代办网点数量，实现服务全覆盖。

记者从发布会上了解到，除购车上牌一站办结外，租赁汽车交通违法行为简捷快办、临时入境车辆牌证便捷可办等便捷快办服务以及全面推进小客车转籍信息网上转递、“两个教育”网上学习、交通事故多发点段网上导航提示等网上交管服务也将于9月20日起推行。

据新华社

中国农科院：非洲猪瘟疫苗即将进入临床试验阶段

中国农科院10日发布，我国非洲猪瘟疫苗研制在今年4月实验室研究工作取得成功后，今年8月，疫苗研发工作又取得了新的重要进展。一株双基因缺失弱毒活

疫苗已完成了实验室安全评估与有效试验，突破了规模化生产技术瓶颈，近期已向农业农村部提出生物安全评价申请，即将进入临床试验阶段。

据央视新闻客户端

国家今年再次招录 两万余名消防员

记者从应急管理部获悉：国家综合性消防救援队伍2019年度第二次面向社会招录消防员工作于近日启动。本次一共招录21806名消防员，其中：定向招录退役士兵8723名、公开招录社会青年12938名、专项招录原公安消防部队解约定向培养士官145名。招录采取网上报名方式，报名时间为9月10日23时至10月10日18时。

9月10日以后，招录对象可登录国家综合性消防救援队伍消防员招录平台（http://xfyzl.119.gov.cn）查询招录公告、招录计划、政策法规等信息。

与首次招录不同，此次按照退役士兵、社会青年两类人员，分类下达计划、组织考核、成绩排名，择优选拔录用，有利于不同类型优秀人才脱颖而出。驻有森林消防队伍的14个省份，与本省消防救援队伍实行合并招录、统一考核、统一排名、统一调剂。对合格的招录对象按一定比例差额公示，在规定时间内可以补录。本次招录改进完善面试办法和体能测试标准，明确特殊专业人才放宽年龄报名条件程序，突出招录对象综合素质考察。

应急管理部有关负责人介绍，按政策规定，国家综合性消防救援人员在伤亡抚恤、退出安置、就业创业、家庭优待、子女入学、住房医疗、交通出行、参观游览等方面享受专门优待政策。

据《人民日报》

“网络生态治理规定”征民意 惩严重违规者

国家互联网信息办公室10日就《网络生态治理规定（征求意见稿）》向社会公开征求意见。意见反馈截止时间为2019年10月10日。

征求意见稿明确，网络信息内容生产者不得制作含有带有性暗示、性挑逗、性诱惑的；展现血腥、惊悚和残忍等内容的；宣扬淫秽、赌博、暴力、封建迷信、奢靡糜烂等生活方式的；过度炒作明星绯闻、娱乐八卦的；使用夸张标题、内容与标题严重不符等内容的不良信息。

对于网络信息内容服务平台，征求意见稿提出应当切实履行网络生态治理主体责任，加强本平台生态治理工作。网络信息内容服务平台采用个性化算法推荐技术推送信息的，应建立健全人工干预机制，建立用户自主选择机制。同时，还应当在首页、账号页面、信息内容页面等显著位置设置便捷投诉举报入口。

关于网络信息内容服务使用者，征求意见稿要求，

据新华社

国庆期间连云港火车站至苏欣快客开通免费接送班线

2019年中秋国庆双节临近，我市各大客运站将迎来旅客出行高峰。笔者近日从市交控集团苏欣快客站了解到，节假日汽车票提前30天开始预售，中秋、国庆期间的返程车票现在已经可以购买了，市区苏欣快客站、新浦汽车总站前往南京、苏州、常州等省内中短途线路车票最为抢手。国庆期间，连云港火车站至苏欣快客站将开通“雷锋车”免费接送班线。

据预测，由于今年中秋国庆之间仅相隔半月，中秋期间客流将比较平稳，客流高峰将出现在中秋节当天。国庆期间旅客出行高峰将出现在9月30日、10月1日，返程高峰将集中在10月5日至10月8日，各客运站将出现国庆节假期首尾两端客流密集的情况，各车站也会根据当天客流情况，合理安排车辆加班，确保旅客平安放心出行。

从车票预售情况看，我市前往南京、苏州、无锡、常州等省内班线车票预售较为紧张，旅客对上海、青岛等省际线路的车票需求也较大。节日期间，各车站将根据网络、现场售票情况，随时掌握旅客的流量、流向和流时，积极落实备用加班车辆，及时调用各高峰线路新需车辆组织加班包车；同时，灵活机动地对非热线路，按照同线同向原则，采取多个站点搭配设置加班班次的方法，最大限度实现全时段、全方位覆盖售票，避免节日期间旅客购不到票和滞留现象的发生。

同时，我市各大汽车站还将在增加售票窗口、延长售票时间的基础上，在大学城设立流动售票点，进一步满足大学城师生出行需求。提前确定节前市区大学城至县区和连云港至扬州、仪征、江都的返乡直通车，以及节后的至南京江宁大学城、仙林大学城的学生返校直通车，选取车辆状况好、安全性能优的车辆，选派驾驶技能精、服务质量好的驾驶员。

除做好运力安排以外，各大车站还从优质服务入手为旅客提供便利。国庆期间，“雷锋车驿站”“雷锋车组”全员在岗，还将在原有火车站至新浦汽车总站“雷锋车”线路基础上，提供火车站至苏欣快客站免费接送线路，进一步做好高铁与客车之间的“无缝衔接”。各

据连网

江苏省教育部门回应五大热点问题——

让更多孩子享受公平优质教育

9月9日上午9时，省委教育工委副书记徐子敏、省教育厅副厅长顾月华，以及相关部门负责人走进省《政风热线》直播室，现场回应诉求。新学期伊始，如何让孩子享受公平、优质的教育成各方关注焦点。

教育是民生之首，而“入公办园难”“就近入园难”让不少家长闹心。南京江北新区威尼斯水城居民顾先生反映，威尼斯水城20个街区没有公办幼儿园，不少民办幼儿园明年小班也报满了，学费从2100元到6500元不等。孩子明年要上学了，学前教育的好政策何时能落实到位？

据了解，威尼斯水城的幼儿园大部分为民办，仅有一到两所惠民幼儿园，一所建好了，一所还没有建好。省教育厅基础教育处处长陆岳新说，目前学前教育资源比较紧张，南京正在积极推进新建小区幼儿园配套建设，治理方案也在调研出台中，争取尽快解决问题。按照每万人常住人口配建一所幼儿园的要求，我省持续推进新建、改扩建幼儿园，目前在建幼儿园380多所，竣工117所，解决1万多个学位。相关部门正在集中分阶段推进小区配套园整治，把没有规划

好的小区幼儿园重新规划好，规范不完善的要完善起来，建设没达到要求的建设好，没有移交的也督促有关部门移交、办成公办园和普惠园。

大班“瘦身”，需要对教育资源进行均衡有效配置。目前，我省66人以上的大班有449个，占义务教育阶段整个班级总数的0.25%；56到65人之间的大班，约占全省5%，超9000个，集中在苏中、苏北。顾月华说，我省基础教育整体呈现出学龄人口上升的态势，到2020年约增加77万多的学龄人口，需要在未来两年新建1900多所学校、新增12万多名教师。下一步扩大教育资源绝对数同时，还将加强对重点地区跟踪督办，真正从有利于青少年身心健康、教育教学秩序、教育质量的提升高度来推进工作，均衡配置教育资源，从根本上解决大班额问题。

要解决有学上的问题，还要解决上好学的问题。网友“小快乐”留言说，近年来，民办校在招生时受到照顾，存在“掐尖”情况，录取不上的学生有公办校保底，这在很大程度上破坏了教育生态。“公民同招”程度，能杜绝“掐尖”吗？

陆岳新说，党中央、国务院颁布

《关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》，其中有几点很明确，包括民办校由县级教育部门审批，不允许跨地区招生；同期招生要求民办校与公办校在大致相当的时间招生，不允许提前掐尖，不得以面试、评测等名义选拔学生；对报名人数超过招生计划的，要实行电脑随机录取。这个政策的出台就是杜绝民办校提前招生、掐尖招生，不能用自己考试的方式录取，再次凸显义务教育公平公正的诉求。

学生“被自愿”办卡，是否合理？淮安市淮阴区长江东路小学有家长反映，刚开学，学校要求家长办卡，如果不办，孩子就收不到作业，有点变相强制的味道。据长江东路小学蒋校长回应说，学校推进“智慧课堂”建设，家长可通过“优教信使”“班级通”等应用软件看到孩子课堂答题情况、上课放学时间、老师对孩子的评价、课后作业等。与此同时，盐城市、宿迁市、张家港市等地网友也反映了同类问题。

“学校将办卡跟学生作业联系起来，这种做法是绝不允许的。”省教育厅财务与管理处处长周亚君表示，从目前省里的政策来看，义务教育阶段实行免学费

据中国江苏网